

Jak nakládat s odpady v roce 2024 a za co vlastně platíme?

Odpadové hospodářství je určitě důležitým bodem jednání a diskusí v mnoha obcích a městech. Také u nás ve Slatině se touto otázkou poměrně často zabýváme na pracovních zasedáních zastupitelstva.

Obec má zpracovanou obecně závaznou vyhlášku o odpadovém hospodářství, kdy poplatek je vybírán za každého občana. Tento poplatek se však může měnit dle příslušných kritérií uvedených v této vyhlášce. Od poplatku jsou zde částečně zproštěny děti do šesti let věku a členové zásahové jednotky SDH Slatina. Ten, kdo nemá trvalé bydliště v obci a platí poplatek za nemovitost, tak je poplatek za odpad ve stejné výši jako u fyzické osoby.

Za co vlastně platíme? Z poplatku za odpad se nehradí jen vývoz popelnicových nádob, ale rovněž bio odpad /hnědé popelnice/, sklo, papír, plasty a odpad ze hřbitova. Velký objem peněz je určen i na svoz velkoobjemového odpadu a bioodpadu, který se provádí 2x ročně a také svoz odpadů ze sběrného místa za kulturním domem. To znamená, že každý občan po zaplacení ročního poplatku neplatí jenom za svoji popelnici, ale i za tyto služby. Ve 4. čtvrtletí 2023 se již komunální odpad sváží (černé nebo plechové popelnice) jednou za 14 dnů, a to vždy v sudé pondělí. V současné době se touto změnou nevyskytl žádný problém.

Velká změna nastane počátkem roku od 1.1.2024. Každá domácnost bude mít „svoji“ nádobu nejen na komunální odpad, ale i nově na plast. Nádoba o obsahu 240 litrů bude řádně označena, kódem vaší nemovitosti.

Svoz bude prováděn 1 x měsíčně, a to v termínech:

12.1., 9.2., 15.3., 12.4., 10.5., 14.6., 12.7., 9.8., 13.9., 11.10., 15.11., 13.12. 2024. Postupně bude každá domácnost doplněna nádobami na papír a BIO.

Tyto nádoby musí být umístěny na pozemku majitele nemovitosti a před svozem připraveny tak, jak je běžné u svozu komunálního odpadu. Tato změna proběhne v rámci ušetření činností spojené s tříděním a likvidací odpadů. Jistě každý najde nějaké místo na zahradě (za plotem), abychom nám cesty nelemovaly popelnice tak, jako nyní zaparkovaná osobní auta majitelů nemovitosti. Věřím, že tento nový systém pochopíte.

Pravděpodobně ještě z počátku zůstanou některé kontejnery na odpady na sběrných místech tam, kde jsme nyní zvykli, ale postupně budou nahrazeny již zmíněným novým systémem. Jen popelnice na sklo budou sbírány centrálně, jak jsme zvyklí.

Všechn tento svoz nám bude postupně zajišťovat jen SLUMBI Bílovec, která má s tímto druhem svozu dlouholeté zkušenosti.

Děkujeme za pochopení a případné dotazy vám zodpovíme na Obecním úřadě ve Slatině.

Obecní úřad Slatina